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Taracfc és tank
irta: Dr Karafiáth Jenő országgyűlési 

képviselő

Csonka-Magyarországnak 
legerősebb önvédelmi harci 
eszköze - köztudomás sze­
rint — a 10 cm. űrmértékű 
tarack. Hogy ez a tarack tu­
lajdonképen, mily szerény erő­
tényezőt jelent, azt különösen 
harcviselt emberek előtt nem 
kell bővebben fejtegetnünk. 
Az a kontingens, amelyet 
tarackban számunkra engedé­
lyeztek összesen 102 darab. 
Hogy ez milyen nevetséges 
csekély szám, azt legjobban 
igazolhatja az, hogy a legki­
sebb horderejű államnak is 
sokkal több nehéz lővege 
van, amennyi, ilyen ágyúnak 
sem nevezhető játékszerrel, 
mi rendelkezünk.

Az úgynevezett titkos kész­
leteket, — amelyek pedig a 
legdöntőbb jelentőségűek, — 
tekintetbe nem véve. Jugosz­
láviának kétszer, Angliának 
és Spanyolországnak három­
szor, Romániának jóval több, 
mint negyed félszer. Lengyel, 
országnak négyszer, Cseh 
országnak ötödfélszer. Olasz 
országnak hatszor, Francia 
országnak tizenötször annyi 
nehéz lövege van, mint ameny- 
nyi nekünk, már komolyan 
egyáltalában számba sem jö­
hető — tarackunk van.

Számunkra engedélyeztek 
450 és 75 gépfegyvert. Dánia 
és Spanyolország kettő és 
félszer, Jugoszlávia majdnem 
négyszer, Németország majd­
nem négy és félszer, annyi 
géppuska felett rendelkezik. 
Belgium géppuska állománya 
kilencszer, Románia majdnem 
tizenkétszer, Svájcé több, mint 
13 szór, Angliáé több, mint 
tizennégyszer, Olaszországé 
több, mint tizenötször, Cseh­
országé majdnem tizenhétszer, 
Lengyelországé majdnem hu­
szonegyszer, Oroszországé 
több, mint negyvenhétszer és 
Franciaországé 76-szor ak­
kora, mint a mienk. Francia-

országnak egymagának 19.344 
könnyű és 15.600 nehéz gép­
fegyverre van, vagyis össze­
sen 34.944. Ez a szám majd­
nem annyi, mint ahány ka­
tonát engedélyezett nekünk 
a trianoni béke.

Magyarország és Németor­
szág had repülőgéppel egy­
általán nem lendelkezhetik. 
Ugyanakkor Romániának be­
vallottan 1250, Juguszláviá- 
nak 300, Japánnak 370, Cseh- 
országnak 500, Lengyel- és 
Oroszországnak 800 - 800, 
Olaszországnak 1100, Angliá­
nak 1215, Amerikának 1600 
és Franciaországnak 1615 leg­
modernebb repülőgépe van.

Az ármádiák rnechanizálá 
sára való törekvésekben soha 
olyan őrült vetélkedés és tü­
lekedés nem foly, mint ma, j 
amikor az általános leszerelést , 
hangoztató államok a harctéri 
döntéshez megkívánható, de ; 
amugy is bőséges túlsúlyt 
még tankok, motoros csapa 
tok és repülőgépek, hihetetlen 
méretű tökéletesítésével igye- \ 
feznek biztosítani. Erre az | 
általános leszerelési szándékra 
különösképen jellemzők azok 
az adatok, amelyek a legmo­
dernebb harci eszközökben 
való tökéletesítések keresztül­
vitelét célozzák. 1917 novem­
ber 22-29 között folyt le, 
a világháborúban döntő je­
lentőségű cambraisi ütközet.
Itt jelent meg a Sir Húgh 
Elles tábornok agyában meg­
született első 350 tank, amely 
nek célja volt, hogy a tank­
hullámok minden tüzérségi 
és egyéb előkészítés nélkül 
egyszerűen legázolják a né­
met állásokat. Ez 7-8 
kilométer mélységben sikerült 
is. Az angolok ezt nem tud­
ták megfelelően kihasználni, 
mert nem tudtak megfelelő 
utánanyomuló tartalékról gon­
doskodni. De bármilyen jelen­
tőségteljes volt ezeknek a 
legelső tankoknak a hatása 
ezeket nem is lehet összeha­
sonlítani a maiakkal. Az ak­
kori hadijentés Flesquéresnél 
megemlékezik egy kitűnő né­
met tiszről, aki maga szol­
gálta ki tábori ágyúját mert 
a legénység már harcképte 
len volt, és aki egymaga 
nem kevesebb, mint tizenhat

tankot tudott szétlőni, mig 
végre hősi halált halt.

Négy évi kísérletezés után 
most elkészült az uj francia 
nehéz áttörő tank. Ez már

közben. Egy statisztika sze­
rint Franciaországnak 2568 
ilyen tankja van. Amerikának 
547, Oroszországnak 400 — 
500, Angliának 390, Lengyel-

nem 8 méter hosszú, min. j országnak 220, OÍászorsYág- 
a cambiaisi ütközetben részt- ! nak 120, Romániának 90,
vett elődje volt, ez annál 2Va 
méterre! nagyobb, valóságos 
acélkolosszus, 4 méter magas, 
3 méter széles, van benne 
két 350 lóerős gép, 685 
tonna a súlya és óránként 
már nem 4 kilométert halad 
mint cambraisi elődje, hanem 
11 kilométert. Előállítási költ­
sége 700 000 pengő; vagyis 
körülbelül annyiba kerül, a 
mennyibe békében egy tor­
pedónaszád került.

És mire képes e modern 
trójai faló. Egy vezető tiszt 
és 12 altiszt fér el benne. 
De nem csupán egy-két tank 
megrendeléséről, hanem pél­
dául: Amerikában motoros 
dandárok felállításáról van szó, 
az általános „leszerelési láz

Cseh-szlovákiának 60 Japán­
nak 40 és Szerbiának 10.

Olvasd el ezeket az elszé- 
ditő számokat szegény, jó 
magyarom, Zrínyi meggyö­
tört epigonja: Elmélkedjél 
ezekről és okulj.

Olyan időket élünk, amikor 
még az is halálos bűnt követ 
el, aki csak egy pillanatot 
is elmulaszt abból a nemzeti 
munkából, amely az össze­
tartás, a faji öntudat összeko­
vácsolására vezet.

Mert száz szónak is egy 
vége: ez az egyetlen front, 
ez minden büszkeségünk és 
ez minden erősségünk, melyet 
nem igázhat le soha senki, 
bárhogy kerüljön szembe egy­
mással a tarack és tank!

.................

Cseh belpolitikai háborúság Benes körül
Kilátás van uj parlamenti választásra?

— Felvidéki tudósitónktól —

A tartományi választások és 
azok eredményei, melyek a cseh 
kormánypártok vereségéről szá­
molnak be, a cseh politikában 
nagy kavarodást és belpolitikai 
háborút idéztek elő.

A csehszlovák pártok és igy kü­
lönösen a csehszlovák agrárpárt, 
valamint a nemzeti szocialisták 
akasztották össze erősen tenge­
lyüket. A két párt úgy cibáija, 
szidja egymást, hogy azt gyönyö­
rűség nézni. A küzdőfelek az egy­
más elleni küzdelemben minden 
fegyvernemet felhasználnak és 
nagy ágyukkal lövöldöznek egy­
másra.

A háború Benes külügyminisz­
ter személye körül élesedett ki. A 
csehszlovák nemzeti szocialista 
pártnak ugyanis Benes az egyik 
vezére. A párt maga ellenzékben 
van, de azért a pártvezér Benes 
egészen jól érzi magát a minisz­
teri bársonyszékben. Ezt a lehe­
tetlen helyzetet az agrárok nem 
bírják. Igaz, hogy ehez fogható 
példa még nem volt a történe­
lemben, bogy egy működő mi

| niszternek a saját pártja legyen 
* az ellenzéke.

Benes pedig erősen ragaszko­
dik az állásához. Nem is csoda, 
tíz év alatt hozzászokott a mi­
niszterséghez, azt hiszi talán, hogy 
nem is tudna élni már nélküle.

Az agrárok, akiknek viszont 
Svehla miniszterelnök és Hodzsa 
iskolaügyi miniszter a vezérük, 
annyira mentek, hogy úgy Benes- 
sel, mint pártjával már a társa- 
sadalmi érintkezést is megszakí­
tották, ez azt jelenti, hogy nem 
állanak szóba egymással.

Ez a háborús ügy súlyos hely­
zetbe sodorta magát az egész 
kormányt, úgy hogy a napilapok 
azt írják, hogy nemcsak Benes- 
válság van, hanem az összkor- 
mány is válságba került, amely­
ből nehéz a kibontakozás.

A két egymással hadakozó párt 
között most a köztársasági elnök 
vette kezébe a békitést. Az elnök 
e napokban kihallgatáson fogadta 
Sztanek képviselőt az agrárpárt 
parlamenti klubjának elnökét. A 
kihallgatás akörül forgott, mikép-
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pen lehetne a civakodást a két 
párt között elsimítani.

Egyes újságok 'arról írnak, hogy 
ha a Benes-válságot le nem sze­
relik, előbb-utóbb az egész kor­
mány kénytelen lesz lemondani, 
aminek egyenes következménye 
lenne a parlament feloszlatása és 
a képviselöház uj választásának 
kiírása.

A veszekedésbe most beleszólt 
a „Národny Listy* cimü lap is, 
amely Kramdrnak, illetve a nem­
zeti demokrata pártnak az újságja 
és azt hirdeti, hogy vétkes köny- 
nyelmüség lenne most a parla­
mentet feloszlatni és a köztársa­
sági elnököt óva inti, hogy a 
parlament feloszlatásához bele­
egyezését adja.

A különféle cseh szocialista 
pártok ezzel szemben erősen verik 
a dobot a feloszlatás mellett, mert 
ezek a mostani választásokon kissé 
megerősödve kerültek ki és ezt a 
megerősödést most arra szeretnék 
kihasználni, hogy a kormány rud- 
ját magukhoz ragadják és a pol­
gári pártokat a kormányból kibo 
ritsák. Ezt pedig csakis egy uj 
választás segítségével tudnák el­
érni, tehát ezért követelik a par­
lament feloszlatását. A cseh nép­
párt viszont hallani sem akar az 
uj választásokról, mert ez veszé­
lyeztetné eddigi helyzetét a kor­
mányban.

fi Xazinczy-KSr 
irodalmi és zeneestélye
Sokat Ígérő programját a leg­

teljesebb sikerrel váltotta valóra a 
Kazinczy-Kör vezetősége nagy ér­
deklődés mellett megtartott szerdai 
irodalmi és zeneestélyén. Az est 
programján szereplők művészi te­
hetségüknek, tudásuknak legjavát 
nyújtották olyan gazdag bőséggel 
és annyi szépséggel, mellyel a 
közönség érdeklődését mindvégig 
a legteljesebben fogva tartották.

Ujvdryné versmondása minden 
alkalommal külön élmény és gyö­
nyörűség a közönség számára. Bár­
mennyiszer hallgatjuk, mindig van 
benne újszerűség, mindig vannak 
uj hangjai az érzések, a költői 
gondolatok kifejezésére. Ezúttal is 
viharos tetszést aratott s elragadta 
a közönséget, mert előadásában 
minden költemény igazi valőrré 
lesz.

Gruberné Pintér Helén szívhez 
szóló melegséggel, dús árnyalásu 
tehetségének teljes érvényrejuttatá- 
sával, hibátlan énekkulturával adta 
elő énekszámait. — A közönség 
osztatlan tetszése volt legméltóbb 
elismerése széles skálájú tehetsé­
gének.

Az est fénypontja volt Koudela 
Géza dr. zeneművészeti főiskolai 
tanár nagyszerű előadása a zene 
filozófiájáról. Az illusztris előadó 
mély tartalmú, gondolatgazdag, 
ihletett szárnyalásu hymnusza a 
zenéről állandóan lenyűgözte és 
fogva tartotta a közönséget klasz- 
szikus szépségével.

Egy nagy zenésznek igaz sziv- 
* vei, igaz szeretettel megkonstruált 
' előadását a szó legnemesebb ér­

telmében — élvezte a hálás kö­
zönség.

Csanics István férfiasán szolid, 
I erősen megalapozott technikával,
, elmélyedő nemes veretű művészet­

tel játszotta le zongoraszámait.
A közönség egyhangú Ítélete : 

a Kazinczy-Kör egyik legszebb 
estéjében találta gyönyörűségét.

Cseh földrajz 
Magyarországról

A kezeink közé került Horticska 
és Kadlecik által átdolgozott 1923 
as kiadású, a polgári iskolák 
harmadik osztálya számára irt 
Kreici-féle földrajzkönyv Magyar- 
országról szóló fejezete az általá­
nos adatok, területek, lakosság, 
lélekszám stb. után a hegy és víz­
rajzzal foglalkozik s a Nagyalföld- 
röl szólva azt mondja, hogy ez 
„a Duna—Tisza között fekszik, 
nem egyforma talajú és mindkét 
folyó hosszában terjedelmes mo­
csarak vannak, magas nádasokkal 
benőve és vizimadarakkal bené­
pesítve. Helyenként futóhomokos 
térségek vannak. Legnagyobbrészt 
a terület termékeny szántóföld, 
mely azonban gyakran szenved a 
szárazság miatt." Úgy látszik a 
lelkiismeretes szerzők a Széchenyi 
kora után történteket annyira je 
lentéktelen eseménynek tartották, 
hogy a Duna—Tisza szabályozás 
eredményes munkálatait, mint je­
lentéktelen epizódot, nem tartották 
szükségesnek figyelembe venni.

Tovább azt olvassuk az illusz­
tris tankönyvben: „Helyenként az 
egész vidék legelőnek, pusztának 
van hagyva, amelyen tavasztól tél 
beálltáig lovakat és szarvasmar­
hákat, sertéskondákat és juhnyája- 
kat legeltetnek a csikósok." Terin- 
gettét és Magyarországon még az 
állattenyésztés válságáról beszél­
nek, egyébként pedig a diszes 
szerzők nem igen usznák meg 
szárazon, ha egy csikósnak azt 
mondanák, hogy hol van az ő 
általa legeltetett sertéskonda és 
juhnyáj.

Majd ismét tovább ez követke­
zik : „A főfolyó a Duna és a Tisza 
Magyaroszágot csak a középső 
folyásukban járják (nem a mi hi­
bánkból) szabad folyásukat majd­
nem egész hosszúságban aprótá

, vak és egészségtelen mocsarak ki­
sérik." Szóval ármentesités, fo­
lyamszabályozás, csatornázás, a 
melyek maholnap centennáriumu- 
kat ünnepük, a t. szerzőknek mind 
suviksz, ellenben a Ruszinszkó 
népének emlékezetes Latorca, Ung 

I és Felsőtisza árvizeinek áradásáró1 
a Tiszaszabályozási Művek cseh­
szlovák uralom alatti elhanyagolt­
sága következtében szerényen hall­
gatnak a kitűnő tanerők.

„A tavak közül kitűnik nagy­
ságra nézve a sekély vizű Balaton." 
Csak ennyi a magyar tengerről■ 
Bezzeg Csehszlovákia dicshimnu­
szokat zengene róla, ha csak fél 
olyan nagyságúval is rendelkezne

Megint másutt: „Magyarország 
éghajlata szárazföldi, rövid, der­
mesztő, hideg tél váltakozik hosszú 
forró nyárral. Jelentékeny különb­
ségek vannak a nappali és éjjeli 
hőmérséklet között. Nedvessége 
kevés van, nyáron ritkán esik és 
csak bő harmat mérsékli a szá­
razságot. *

Folytathatnánk még tovább, de 
talán elég volt már ezekből a cseh 
badarságokból. Lehet, sőt való­
színű, hogy ők szeretnék, hogyha 
nálunk ilyen és ehhez hasonló 
lenne a helyzet, no de hála az 
Égnek az Úristen és a természet 
rendszerében nem érvényesülhet a 
cseh ámítás és hazugság, 
wwwwwwwwwwww

Sütő- és cukrászipar
gépeket,

Mzintíziti-, Kórházi- ás szana­tóriumi konyhagépeket és kellékeket 
jutányos árakon

elsőrendű minőségben szállít 
1903 óta fennálló

Kecskeméti ytrpád cég
Budapest, VII. Rottenbiller ucoa 48
Telefon (Interurban) József 365-46. 
Sürgönyeim : Kernét! Budapest.

Tessék ajánlatot kérni.

IE3C I BE DESZ
— Személyi liir. Meczner 

Tibor dr. makkoshotykai földbir 
tokos a levéltárosi vizsgálatot a 
fővárosi vizsgáló bizottság előtt 
kitüntetéssel letette.

— Köszönet nyilvánítás 
ös nyugtázás. A Városi Nép­
konyha javára adakoztak: Szeszlér 
Ödön és neje 45 pengőt, gróf 
Széchenyi-Wolketestein Ernő 2 mm. 
búza őrleményét, 1 mm. babot, 
30 kg. lencsét és 5 mm. burgo 
nyát, a karácsonyi ebédet pedig 
a grófné Öméltósága fogja adni. 
Továbbá e hó 10-én boldogult 
Btrnáth Aladárné halálának em­
lékére, férje által telt 800 pengős 
alapítvány évi kamatjából, a Nép­
konyha szegényeinek jó ebédben 
volt részük, gulyás hús és stilt 
tésztát kaptak. — A Népkonyha, 
szűkös viszonyainál fogva, szegé­
nyeinek naponta csak egy ételt 
adhat, igy nagy hálával vesszük, 
ha a nemes célú adományokból 
húsétellel javithatjuk egyszerű

ÓH JAJ!
ELLEN

megfojt ez ez 
átkozott 

-köhögés!
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Kapható gyógyszertárakban és drogériákban!

Egger mellpasz­
tilla csakhamar 
meggyógyított!

ebédjüket, ami egy ebédnél 30—40 
pengőbe kerül. Midőn a fentirt 
adományokat szegényeink helyett 
is megköszönjük, kérjük a nagy- 
közönség jólelkü támogatását. — 
Tisztelettel, a bizottság nevében: 
özv. Juhász Jenőné ügyv. elnök.

— Halál ozás. Képes Gyula 
ny. ítélőtáblái biró, Zemplénvár- 
megye törvényhatósági bizottsá­
gának tagja szombatra virradó 
éjjel három órakor csöndesen 
elhunyt. Temetése vasárnap dél­
után 2 órakor lesz a Munkácsi 
uccai gyászházból.

Virógh Gyula hadapródjelŐlt, 
Virdgh Ferenc vármegyei tiszt­
viselő fia Egerben elhunyt. A 
közszeretetnek örvendett ifjú te­
metése Egerben, nagy részvét 
mellett ment végbe.

— Bekapcsolás az aj 
áramkörbe. A Közmüvek dec. 
17-én a Vili transzformátorkör- 
zetet fogja a háromfázisú váltakozó 
áramkörbe bekapcsolni. A bekap­
csolás a következő uccákra vo­
natkozik : Kisfaludy ucca (Pénz­
ügyigazgatóság), Apponyi ucca, 
Árpád ucca t Vágóhidtól az Ap­
ponyi ucca sarkáig), Mikszáth 
Kálmán ucca, Kölcsey ucca, Zá • 
pólya ucca, Károlyi ucca (Mun 
kácsy ucca sarkától az Árpád ucca 
sarkáig), Munkácsy ucca (Károlyi 
ucca sarkától a Bercsényi ucca 
sarkáig), Bercsényi ucca, Lajos- 
köz, Vágóhid és bőrgyár.

— ÍJ ref, lelkész é* hit­
oktató Nagy mihályka it. Az
intelligens nagymihályi ref. gyü­
lekezetnek régi óhaja volt, hogy 
Lasztómértől elválva, Homonná- 
hoz legyen beosztva egyházilag. 
Régi óhajuk most teljesült. Bö­
szörményi Sándor homonnai reí. 
lelkész már át is vette a pásztor­
kodást és hitoktatást Nagymi- 
hályban, hol őszinte szeretettel 
fogadták.

— Sliskolei pályázó kapta 
a város vendéglőjének bér­
letét. A város tanácsa dr. Orbán 
Kálmán polgármester elnöklete 
alatt csütörtöki ülésén foglalkozott 
a vigadó, kaszinó és mozi helyi­
ségeivel kapcsolatos vendéglőnek 
bérbeadásával. A tanács felülvizs­
gálta az öt pályázatot és akként 
döntött, hogy a bérletet Venesz 
János miskolci főpincérnek adja.
A bérlet 1929 január 1-el kezdő­
dik és három évi időtartamra szól.



1928 december 16
ZEMPLÉN

— Hangverseny. A sáros­
pataki főiskolai énekkar f. évi 
december hó 16-án (vasárnap) 
d. u. 5 órakor a főiskola Mud- 
rány-termében hangversenyt ren­
dez.

— Hu Budapestre utazik
okvetlen nézze meg a „PAPAGÁJ* 
világvárosi szórakozóhelyet (VII.,
Erzsébet-körút 33 ), hol 10V* órá­
tól 1-ig elsőrendű kabaré, varieté 
és tánc műsor mulattatja a közön­
séget. Oláh Gyárfás Mihály igaz- 
gató minden hónapban mas-más 
attrakciókat szerepeltet e közked­
velt színházban, hol kellemes, vi­
dám hangulatban is polgári éttermi 
árak mellett tölti mindenki az estét.

— Felhívás a foldigluy- 
lőkhöz. Sátoraljaújhely r. t. vá­
ros házhelyrendezése ügyében az 
0. F. B. Ítéletével megváltani ren 
delt ingatlanokból az 1928. évi 
december hó 5-én birtokba adott 
mezőgazdasági ingatlanokon kívül 
még mintegy 13 kát. hold maradt 
igénylés nélkül. Felhívja azért a 
polgármester mindazokat, akik a 
földbirtokrendezés során megvál­
tani rendelt ezen mezőgazdasági 
ingatlanra igényt tartanak, hogy 
kimutatásba való felvételük végett 
1929. évi január hó 31-ig Rak- 
mányi Jenő gazd. tanácsnok vá­
rosháza 11. számú hivatali he­
lyiségében jelentkezzenek.

— A vármegyei tausze- 
raélyzel arcképes Igazol­
ványainak érvényesítése.
A vármegyei kir. tanfelügyelőség 
— az idő rövidségére való tekin­
tettel — ez utón is értesíti a ha­
tásköre alá tartozó intézeteknél 
működő tanszemélyzetet, hogy az 
arcképes igazolványoknak az 1929. 
évre való érvényesítését a debre-

Z TSSTSZSZZ MBEArösZEMDÉSBEN
közölni. Az igazolványok és az 
érvényesítésért, illetve uj igazol­
ványok kiállításáért járó illeték 
beküldése a múlt évben közölt 
módon történik.

— Baleset. Súlyos baleset 
érte Jedi József erdőhorvátii gaz­
dálkodó 43 éves feleségét. Jediék 
pabonát őröltettek a tolcsvai ma­
lomban és megrakott szekérrel 
igyekeztek falujukba. Az erdőhor­
vátii országúton, már a község 
közelében voltak, amikor egy erő­
sebb lökéstől Jedi Józsefné lefor-

3. old,i'.

MAGYAR HÉT!

Magyar árat vegyetek 
karácsonyra isi

MAGYAR HÉT!
dúlt a lisztes szekérről és a ke­
rekek elé került. Súlyos fejsérü­
lésével csütörtök este beszállítot­
ták a sátoraljaújhelyi Erzsébet 
közkórházba.

— Budapewfre utazók fi­
gyelmébe. Mindent de főként 
szövetet csak olyan cégnél vásá­
roljunk, aki teljes bizalmunkat 
bírja. Ezért nyugodt lelkiismerettel 
ajánljuk olvasóinknak a világhírű 
SEMLER-céget (Budapest Bécsi 
ucca 7), melynek üzleti múltja 
garancia. Különösen a most fo 
lyamatban lévő nagy karácsonyi 
vásár módot nyújt az elismerten 
legjobb Semler minőség alkalmi 
áron való megismerésére Ez el­
adás keretében a cég kiárusítja az 
egész év folyamán felhalmozódott 
legkitűnőbb minőségű angol szö­
vetmaradékokat.

— Javaslat a selyem egy­
öntetű feldolgozósóra. Ol­
vasóink közül alkalmasint csak 
kevesen bírnak tudomással arról, 
hogy a feldolgozatlan selyemfo-

felhasznalása különösen mostaná­
ban tul/ott arányokat öltött, a 
Silk Asseciation of Amerika az 
amerikai selyemgyárosok egye 
sülete egy bizottságot bízott meg 
annak a tervnek keresztülvitelé­
vel, hogy az egész világ selyem- 
gyarai egyöntetű arányban kever 
jék az ónt, a feldolgozatlan se 
lyemfonál súlyához. Az amerikai 
selyemgyarosok ezt az arányt 
szabah ózni óhajtják és evvel 
elejét akarják venni annak, hogy 
a gyártmányok a túlzásba vitt 
ónvegyités ío'ytán gyorsan ro­
moljanak. 1927-ben még csak 
30—40% ot vegyítettek a a fel­
dolgozatlan selyemfonál súlyához. 
Az uj tervezett szerint 1929 ja­
nuár hó 1 -tői kezdődően 55%-ot 
lehet majd a súlyosabb minő­
ségű fonalhoz vegyíteni. A bi­
zottság a következő vegyítés"! 
arányt javasolja: színes selyem 
50, fekete selyem 55, crepdec- 
hine és kantonkrepp 45, geor­
gette 30, nyomottselyem 30 és 
selyem bársony 10%.

— Az Italmérési engedé­
lyek szaporítása ellen. Sza­
bolcs vármegye közigazgatási bi

nalakat ón hozzávetése által te- I zottsága elhatározta, hogy orszá-
szik súlyossá. Csupán az angol 
selyemgyárak évente többezer ton­
na ónt használnak fel erre a célra. 
Minthogy az ónnak ilyen irányn

,,ü A MOST MEGJELENT., 
no RECEPTET TARTALMAZÓ.

SZÍNES hrPEKKEULLUSZTtm
Ds OETKER-féle
RECEPTKÖNYVET 

ÁRA 30 FILLÉR

Díjtalan
telefon vagy távirati
szobarendelést

a budapesti

tffIDáSZRORT szálloda
részére a

JKcnetjegyiroöa közvetít

i
\

PÖS

KÖZVETLEN HOZZÁNK
DsOETKERA

gos mozgalmat indít az italmérési 
engedélyek szaporítása ellen.

950.000 pengőt fizet­
tek a svédek a tokaji 
gyufagyárért. A svéd gyufa- 
tröszt a múlt héten három magyar 
gyufagyár önállóságát szüntette 
meg. Ezek : a pesterzsébeti, kecs­
keméti és tokaji gyufagyárak. A 
gyufagyárak december 1-től beol­
vadtak a Szikrába. A svéd tröszt 
a tokaji gyufagyár minden rész­
vényéért négy Szikra részvényt 
adott cserébe. A részvényeknek 
azonban már csak néhány darabja 
van szabad kézben, mert a leg­
több részvényt előre megvásárolta 
a tröszt. A svéd tröszt a tokaji 
gyáréit 950000 pengőt fizetett.

Rövid hírek A karácsonyt 
megelőző vasárnap, tehát december 
23-án, déli 12 óráig tarthatnak 
nyitva a nyílt üzletek. — Win- 
disgraetz Lajos herceg makkos- 
hotykai erdőbirtokát az erdőkincs­
tár vásárolta meg. — Az elszakí­
tott gyártelepi állomáson cseh­
szlovák iskolát építenek. — Zemp­
lén elszakított részein a most le­
folyt képviselőválasztások alkalmá­
val a fegyveres erőhöz tartozó 
csehszlovák pénzügyőrök, rendőrök 
és csendőrök is szavaztak. — A

a SINGER VARRÓGÉP-
mégis A LEGJOBBAK

— A városunkba áthelyezett dr. 
Ecsedy Péler rendőrfelOgyelőtől 
pénteken este búcsúzott el a nyí­
regyházai rendőrség tisztikara. A 
hucsuestén Kiss Sándor rendőr­
főtanácsos mondott meleg szere­
tettel álhatolt búcsúztatót, majd 
számos lelkes köszöntő hangzott 
fel a közkedvelt hajtárs búcsúzta­
tására — A hadikölcsön segélyre 
a városnál eddig 54 en jelentették 
he igényüket.

MEGHÍVÓ!
Magán- vagy üzleti ügyekben! 

utazások alkalmával
B n <1 a |» e k i e it

a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő
(iráni) jtotcl 

park jfagyszalNa
Budapest, VIII Baross-tér 10 

mert
20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból, 
(Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát I
Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 

családi jelleg
Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 
nálunk szálljon meg. — Előzetes 

szobamegrendelés ajánlatos.

A téli hónapokban
kényelmesen és olcsón lakhat 

a központilag jól fűtött

Tisza szállóban
Budapest, VII, Baross tér 19
Egy pár lépés a Keleti p. u. indulási oldalától 
Szobák egy ággyal már P 2.50 tői 
Szobák két ággyal már P 5 - -tői 

Telefon: József 410—30.

Legszebben ,esL,it
fizv. RaRovszhy Sándorné hElmifestö

Bercsényi ucca 5. szám

7

BUDAPEST VIILCONTM
A127receptet tartalmazó, .Hogyan készül a jó v'téz* elnyerése iránti kérvé 
sütemény ?“ cimü könyvét kívánatra továbbranyek beadásának határideiét 1929 

is ingyen* és'bérmetve küldöm. február végéig meghosszabbították.

y&rrsgéftsiti
mdgi/ö a. fogjoDOöfe! 8

KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Mftioraljaiijlieij 

Bákóosl uooa 19



4. oldal ZEMPLÉN 1928 december 16

Zemplén vármegye közigazgatási bizottságétól.

Szám : 3.298/1928. kb.

Tárgy: Az Urikány-Zsilvölgyi Magyar 
Kőszénbánya R. T. iparvágánya céljaira 
Tállya község határában szükséges föld­
területek törvényes kisajátítása.

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 1928. 

évi november hó 20-án 112.416/1928. sz. alatti en í 
tárgyban kiadott rendeletével a, törvényes kisajátítási 
eljárást az 1881. évi XLI. t.-c. 32. §-a értelmében el­
rendelte, ennek következtében a kisajátítási terveket es 
összeírásokat 1928. évi december hó 3-ától december 
hó 17-éig bezárólag Tállya község községházánál köz­
szemlére tétetni rendelem s ebből a célból Tállya község 
elöljáróságának kiadom.

A kisajátítási eljárás határidejéül 1928. cyi decem­
ber hó 18-ik napjának délelőtt ValO óráját és ösz- 
szejöveteli helyül Tállya község községházát tűzöm ki 
és annak foganatosítása céljából dr. Szirmay István vm. 
tiszti főügyész közigazgatási bizottsági tag elnöklete alatt 
Lőwy Ignác kir. műszaki tanácsos a sátoraljaújhelyi m. 
kir. államépitészeti hivatal főnöke közigazgatási bizott­
sági tag és Schmidt Lajos törvényhatósági bizottsági 
tagból álló bizottságot küldöm ki Jegyzőkönyvvezetőül 
pedig kirendelem Spisovszky Imre vm. irodatisztet.

Felhívom a szerencsi járás főszolgabiráját és Tállya 
község elöljáróságát, hogy a kitűzött eljáráson szintén 
jelenjenek meg, amikor is a községi elöljáróság a kisa­
játítási tervek és összeírások közszemlére történt kitéte­
lét és ennek, nemkülönben a kisajátítási eljárásról kibo 
csátott hirdetménynek kihirdetését igazoló községi bi­
zonylatot és vétivet a bizottsági elnöknek átadni lesz
köteles. . .

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a- kisajátítási 
terv és összeírás elleni észrevételeiket az eljárás napjáig 
Tállya község elöljáróságánál írásban, vagy az eljárás 
során szóbelileg adják elő és hogy a bizottság a kisa­
játítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg 
határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Ezen hirdetményt a törvény 34. §-a értelmében a 
„Budapesti Közlönyében és a „Zemplén" cimü sátor­
aljaújhelyi hírlapban 3 Ízben közzététetni rendelem.

Miről: dr. Szirmay István vm tiszti főügyészt,
Lőwy Ignác kir. műszaki tanácsos és
Schmidt Lajos bizottsági tagokat, a szerencsi járás 

főszolgabiráját, a kisajátítási terv és összeírás 2 példá­
nyának kiadásával Tállya község elöljáróságát, az Urikány- 
Zsilvölgyi Magyar Kőszénbánya R. T. Budapest (Nádor 
ucca 12 ), a kisajátítási összeírásban megnevezett összes 
érdekelteket és végül a többi iratok kiadásával Spisovszky 
Imre vm. irodatiszt bizottsági jegyzőt értesitem.

Sátoraljaújhely, 1928. december 1.
Széli sk.

fóispáa, elnök.

480
260
180
1 96 
216 
236
2 56

Xöztiszhriselik fogy. Sz6v. Sátoraljaújhely fő-atta 3.
IJkftrt a rendes árnál 10°/o-al olcsóbban árusítunk 

karácsonyra és szilveszterre
Pengő

1 1. Crém-likőr (cacaó, vanília, kömény, csá­
szárkörte stb.) — — —

7* 1. - . - - - -
V« 1. * „ - - - -
1 kg. szaloncukor doboz nélkül sima 
1 „ „ dobozzal *
1 „ „ staniolos doboz nélkül
1 _ „ dobozzal

A dobozos szaloncukor nettó súlyban van 
mérve, friss, puha idei áru
1 kg. cacao — — — — — — —
1 „ mogyoróbél idei — — — —
1 db. narancs (nagy) — — — — —
1 kg. Mandarin I. osztályú 
1 kg. gesztenye garantált jó és nagy —
1 „ füge koszorús — — — — —
1 „ „ szmírna, hordós — — —

Ponty hal ünnepekre csütörtökig (20 ig) előjegyezhető
1 kg. 2 P 50 f.

Rum, tea, kávé, bor, konyak és finom felvágottak, cukrozott 
gyümölcsök, valamint mindenfajta karácsonyfa díszek a legol­
csóbb napi árban, vidékre is, díjmentes postacsomagolás a 

frankó költség felszámítása mellett kaphatók.
Díszes kiállítású jardinett-kosarak megrendelhetők.

KÖZTISZTVISELŐK.

Hasított tölgyfából kézzel készített
príma hordák

kiforrázva, szüretelő edények, puttonok stb. 
legolcsóbban beszerezhetők az

Első Sátoraljaújhelyi Hordégyárnál
Telefonszám: 2.

SÁRKÁNY JÁNOS
gűzerflre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye 

Tompa ucea 1<>. nzáiu alatt
Felvételi Üzletem:

Molnár Iwtváii ueca *5. nz. alatt (Pannónia szálló épület.)
Vállalom: Női és férfi ruhák, selymek, függönyök, butorhuza- 
tok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, 

minta után bármily színre való festését.

Gallérak, kéztlák tisztításit. H Byéssrihák Intését a ára alatt

Mindennemű községi 
és körjegyzői nyomtatvány

könyvnyomdánkban beszerezhető

Önnek ingyen nem ígérek semmit!
Azt sem kötöm ki, hogy mekkora összegért vegyen nálam! .........................

Be karácsonyi ajándékait csakis nálam vásárolhatja SHS5
Kézit míg kirakatomban és irjtgyzéktmkra Inö árakat s a karácsonyi nagy ámupekrt «alá tekUrtittU csekis

ElVem: Naöy forgalom, kis haszon.
Megtisztelő támogatását kéri könyv-, zenemű- és paplrkereskedő

Sátoraljaújhely, telefon: 126.

Nyomatott a laptulajdonos
: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. belüivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Saenlgyö.gyi Géza r. I. .gazgaló


